
246. батаљону АБХО у Крушевцу, поделила је са пуб ли ком
потпоручница Вања Мрђа, најбоља кадеткиња у класи.

– Знам да пут након завршене Академије неће бити
нимало лак, али ћу се трудити да и ту дам највиши до при -
нос и да догурам до највиших чинова – рекла је Мрђа.

На представљању књиге у Дому Војске Србије у
Београду глумци Олга Одановић и Иван Михајловић извели
су скеч из серије «Војна академија», која ће почети да се
емитује 28. јануара 2012. на националној телевизији. ƒ

Д. БАРЈАКТАРЕВИЋ
Снимио Д. БАНДА
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К
њига „У корак с временом – Мини-
старство одбране и Војска Србије на
путу објективизације родне равно-
правности“, аутора др Јованке Ша-

рановић и др Зорана Килибарде, је двојезич-
на, српско-енглеска монографија, заједнич-
ко издање Института за стратегијска истра-
живања и Медија центра „Одбрана“, која
нуди научно аргументована сазнања о осо-
бинама женске популације и њиховом анга-
жовању у Министарству одбране и Војсци
Србије.

Према речима проф. др Невене Пе-
трушић, једног од рецензената моногра-
фије, читалачка публика је богатија за још
једно пионирско дело.

– Творци књиге су професорка
Шарановић и профе сор Килибарда, што је
порука да је родна равноправност подједнако важна, како
за мушкарце тако и за жене, и да оба пола, подједнако, т-
реба да је промовишу – истакла је професорка Петрушић.
Она је истакла да је монографија драгоцено историографс-
ко штиво, које нуди пресек акту елног родног режима у
војсци, истовремено оповргавајући стереотипе по којима
је војничка служба типично мушки ангажман. 

Говорећи о значају књиге, проф. др Марија Дубравка
Пинеда, која се такође бави питањима родне равноправно-
сти, истакла је да је то студија како жене треба и могу да
буду укључене у оружане снаге у савременом свету. Ауто-
ри су, како је истакла, обавили опсежно истраживање, које
је историјском перспективом покрило бројне случајеве же-
на у војсци, све до данашњих дана када су многе младе же-
не одлучиле да каријеру проведу у униформи. 

Проректор Универзитета одбране професор др Јан
Марчек, у улози рецензента, изнео је анализу структуре
монографије, посебно издвајајући поглавље у коме се гово-
ри о шест традиционалних улога жене везаних за војску.
Он је истакао да је студија синтеза вишегодишњег истра-
живања аутора усмерена на сагледавање адаптације жена
у нашој војсци, додајући да она има и теоријску и емпириј-
ску компоненту. 

Своја искуства са студирања на Војној академији и
прве утиске о спровођењу дужности командира одељења у
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Родн� р�внопр�вност
у војсци

Др Јо ван ка Ша ра но вић: Крећући се корак по корак
у овој књизи, а ми смо их избројали седам, оставили
смо простора за даље. Јер, као што једна мудра посло-
вица каже – кад се крећете у правом смеру све што
треба да урадите јесте да наставите да се крећете.
Зато могу сасвим одговорно да кажем да смо на пра-
вом путу.

Др Зоран Килибарда: Ову књигу видим као сведо-
чење о ономе што је у протеклој деценији учињено у
Вој сци Ср би је на плану родне равноправности.

РЕЧ АУТОРА


